

责任编辑/王强 视觉/李延庆 组版/王娟 校对/高红英

市发改委优化营商环境 送上“服务牌” 有事必解决

本报讯(记者 方大燕 齐心)“这是我们的工作电话,你们企业在登记注册、纳税退税、缴纳社保等方面遇到任何困难都可以随时联系我们。”8月2日,市发改委重大项目办四级调研员杜保国为延安嘉盛石油机械有限责任公司送上了“延安优化营商环境服务牌”,并向他们详细介绍服务内容。

“这是对我们最大的支持,可以说给我们吃了一颗‘定心丸’。”延安嘉盛石油机械有限责任公司副总经理黄岩岗表示,今后

一定努力发展好企业,为延安高质量发展助力。

随后,杜保国一行先后前往宝塔区、南泥湾开发区为相关企业送上了“延安优化营商环境服务牌”。

为认真贯彻落实《关于建立优化营商环境推动市级重点项目和招商引资项目建设工作机制的通知》和《关于建立优化营商环境服务民营企业“五上企业”发展工作机制的通知》,近期,市发改委选定了53个市级重点项目和招商引资项目、

49家民营企业和“五上企业”代表,对项目立项审批、招标投标、竣工验收、土地供给、获得水电气暖、融资贷款、劳动力供给服务等建设全过程和企业登记注册、纳税退税、缴纳社保、登记不动产、享受政策、执行合同、办理破产、注销等全生命周期进行全方位服务,指定市县两级专人联络,选聘专属特约监督员,全力保障项目推进和企业的发展。

市发改委副主任叶二凹表示,开展挂牌服务企业和服务项目工作是市县两级

优化营商环境工作的重要内容,是助力稳住经济大盘的重要抓手。下一步,各县(市、区)、管委会将从本辖区选取30~50家重点项目和民营企业,于8月底前完成全部挂牌工作,全市将累计挂牌服务企业和服务项目600家以上,我们将本着“无事不扰、有求必应”的原则,主动服务、上门服务,及时协调解决项目建设全过程和企业生产经营全生命周期中遇到的困难和问题,确保挂牌服务工作取得实效。

智能手环守护“夕阳红”



本报讯(记者 李星棋 通讯员 寇军龙 贺锦坤)8月4日上午,黄陵县桥山街道办在梨园社区举行首批智能监测手环发放仪式,现场为辖区100名70岁以上的老人佩戴并讲解使用方法。

社区工作人员蔡延玮一边细心地为老人佩戴手环,一边耐心地向老人们介绍道:“带上这个智能手环后,到了陌生的地方,找不见路,拿智能手机一扫,你和儿女的信息都会显示在手机上,好心人就能联系到你的家人。”

据了解,该智能监测手环根据老人信息一对一定制二维码,包含了老人的基本信息,并关联了紧急联络人的手机,当老人不慎走失或者需要紧急救助时,任何一位爱心人士只需要用手机扫描一下手环上的二维码,即可帮助老人向家人发送求助信息。通过运用智能监测手环,将大幅提升老人外出的安全系数,真正守护了老人的健康安全。

社区老人田秀珍高兴地说:“年龄大了,忘性也大,这个手环对老年人来说作用很大,感谢政府和社区。”

本次发放的智能监测手环主要服务于70岁以上老人,从功能设置,信息联络,后台维护等多个层面,针对老人使用体验进行专项设计,拥有微信扫描、资料建档、精准定位、隐私保护等功能。“我们全办共有1743名老人,发放健康监测手环是为了提升社区老人健康监测、信息联络、紧急救助等健康服务能力,有利于优化社区的基层治理服务能力,更是切实为民办好事和全面实现健康黄陵的重要举措。”桥山街道党工委副书记贾勋说。

“青春要拼搏,更要奉献”

——记吴起县创业先锋郝海宏

记者 乔建虎 通讯员 强建军

“青春要拼搏,更要奉献。”这是郝海宏常说的一句话,他是这样说的,更是这样做的。

作为一名大学生创业者,毕业后,他毅然回到家乡吴起县,开公司、办物业、搞旅游,踊跃参与公益活动,用拼搏、奉献书写着自己的青春华章。

“最糟糕的时候最接近成功”

大学期间,郝海宏从事了一段时间新闻工作。一次放假回家,他发现,家乡的传媒市场几乎为零,这激发了他的创业梦,加之当时吴起县大力支持大学生创业,他毅然辞职回乡创业。

2011年,大学毕业后,郝海宏回到家乡,创立了吴起生活向导广告有限公司,公司主要从事DM报纸广告、向导网、公交广告等文化传媒业务。

起初,公司运行并不顺利。团队成员都是大学生,经验不足;公司在吴起没有成熟的市场,见不到盈利,合伙人纷纷撤资离开。

“最糟糕的时候最接近成功。”在那段艰难的时刻,郝海宏反复鼓励自己。

为了提高公司的影响力,郝海宏每天风雨无阻地出去跑业务,挨家挨户询问客户需求,并根据客户反馈的意见重新定位市场和发展思路,改进广告内容。

为了提升公司的管理水平,郝海宏虚心向成功的企业家请教管理经验,外出参观学习,明确了公司的企业文化和管理制度,以制度管人事,公司渐入正轨。

在郝海宏的努力下,3年后,公司的效益逐渐显现,客源迅速攀升。成功代理了吴起、志丹公交广告经营权、小区电梯广告、向导网,并将业务发展到志丹、洛川、安塞等周边地区,吸引了许多延安、西安的客户到吴起县投资。

同时,郝海宏还积极争取办赛机会,公司先后承接了陕西少儿最萌宝贝吴起选拔赛、《陕西日报》在吴起举办的大型房产推介会、魅力吴起大型演唱会等活动,公司的影响力逐渐扩大。

“让吴起人享受到大城市的物业”

郝海宏创业的第二步是创建吴起安洁物业服务有限责任公司。

“当时,我发现吴起的物业行业有不少乱象,很多客户对物业不满意,所以我想成立物业公司,以精细的服务让吴起人享受到大城市的物业水平。”

为了将物业公司办好办优,郝海宏提出了“五细”企业文化,即细节、细心、细致、细化、细微,并在公司成立了党支部,确定了党员责任岗,明确每名党员的责任区,提

出了“业主第一”的理念。

2018年12月20日晚8时,燕山台小区2号楼业主曹宏毓家的暖气分水阀破裂,地面的水瞬间涌向门口,拖鞋、垃圾桶、扫把等横七竖八地在房子里飘来飘去。曹宏毓赶忙打电话向物业公司寻求帮助。

收到求助后,郝海宏急忙叫上公司的其他工作人员,火速赶到曹宏毓家,将进水和暖气阀门全部关掉,拉停电闸,和员工一起带着工具收拾地面积水,忙碌了2个多小时才将地面的积水清理干净。第二天一大早,郝海宏又来到曹宏毓家,修复水电暖等,确保一切正常后才离开。

和曹宏毓一样,每当业主遇到问题,郝海宏总是尽力快速帮忙解决,他的物业公司口碑也越来越好,赢得了住户们的一致支持和信赖。

“帮助他人,我很开心”

创业的成功并没有让郝海宏飘飘然,闲暇之余,他积极参与社会公益事业,尽自己所能帮助群众。

2018年7月6日上午8时,在翻看微信

朋友圈时,郝海宏看到吴起一名叫姚婉茹的女孩得了白血病急需手术,赶紧联系商界朋友,将大家一起捐的6000元送到了西安市儿童医院。不久后,姚婉茹的弟弟误食药物,导致食道受损,吴起医院告知要转院,无奈之下家长又联系到郝海宏。得知情况后,郝海宏马上联系救护车和高速交警,将姚婉茹的弟弟第一时间送到了延安附院。

这样的热心事,郝海宏做了很多。2014年开始,郝海宏每年在高考考场组织员工做志愿服务,一有时间就到敬老院慰问老人,去社区看望孤寡老人,长期帮扶当地的困难学生,积极宣传和救助吴起各类紧急公益爱心事件,联合政府及社会各个组织进行募捐。特别是新冠肺炎疫情发生以来,郝海宏积极响应党委、政府号召,成立了“安洁物业党员先锋队”,捐资捐物8万余元,到各检查点、医院、物业等抗疫一线慰问。

“帮助他人,我很开心。”郝海宏微笑着说,“我希望能把企业做大做强,继续回馈社会,让更多人感受到来自社会的关爱。”

城乡手拉手 一起向前走

2022年延安市公益夏令营活动举行

本报讯(记者 刘彦)7月30日至8月5日,由共青团延安市委、延安市少工委联合主办,全国青少年延安革命传统教育基地承办,延安职业技术学院附属小学协办的2022年延安市“情暖童心,城乡手拉手”公益夏令营活动举行。来自全市各县(市、区)的20名贫困留守儿童参加活动。

活动期间,孩子们参观了甘泉县象鼻子湾村毛泽东“雪地讲话”旧址、王家坪革命旧址、中共中央西北局革命纪念馆,聆听红色故事,观看红色影片,解读红色密码,培养爱国情怀;自己动手包饺子、拌小菜,体悟自力更生、艰苦奋斗的创业精神;学习安塞腰鼓、剪纸,传承弘扬黄土风情特色非遗文化。大家还一起登上宝塔山,深情诵读《回延安》,让红色延安的种子在心中生根发芽。

活动中,20名参加公益夏令营的小朋友与20名延安城区的小朋友结为“手拉

手”好伙伴,并应邀入住对应的“爱心家庭”生活一天一夜。来自乡村的孩子们跟着城市生活的孩子们走进科技馆体验科技应用,在游泳馆、健身房锻炼身体,一起学习钢琴、古筝和书法,共同读书、画画、做手工,切身感受城市孩子们的生活学习日常。

来自甘泉县下寺湾中心小学的学生柴馨怡马上就要上五年级了。她说自己以前很少来延安,这次参加夏令营活动,与小伙伴们同吃同住,在延安同学习同娱乐,不仅深入了解了红色延安,还和她的结对小伙伴、来自延安职业技术学院附属小学的杨雨晴同学结下了深厚的友谊。“妹妹教我学会了古筝曲,我们还一起去参观了延安科技馆,她还把她最爱的兔子玩偶送给了属兔的我。”柴馨怡说。而杨雨晴则说,这次活动让她多了一位知心姐姐,她会一直和姐姐联系,互帮互助,共同成长。



● 城乡结对小伙伴一起参观科技馆

养老保险宣传 受到群众欢迎

本报讯(通讯员 付天飞)为进一步加强社保基金安全,促进企业职工社保事业健康发展,近日,宝塔区养老保险经办中心在单位门口悬挂横幅,布置桌椅,摆放展板,开展了企业养老保险政策专题宣传活动。

活动现场,工作人员着装统一,精神抖擞,热情为过往群众发放宣传资料,提供现场咨询。王大爷满面愁容地说:“我的养老金这个月没发,去过银行,工作人员也查了,就是没到账。”经工作人员现场查询,显示老人未参加年度资格认证,通过人证一体机现场为其开展了资格认证后告诉老人:“大爷,八月份可以恢复正常,并补发七月份的养老金。”“你好,我参加的是居民养老保险,我现在想补费,该怎么操作?”一位

中年妇女牵着小孩问道:“你好,我们是企业职工养老保险,您如果不是灵活就业人员的话,应该咨询城乡居民养老保险,在前面200米处公交站乘坐公交车就可以到达……”“你好,我的社保卡丢了,如何补办?”“你好,办理工伤保险需要什么资料?”“你好,单位不给缴养老保险怎么办?”……活动中,不时有群众咨询相关问题,现场工作人员热心回复,赢得了一致好评和称赞。

此次宣传活动,共接待群众300余人次,发放宣传资料500余份,现场办理业务10笔,协助其他单位指引40余次。宝塔区养老保险经办中心负责人表示,要努力实现政策宣传多渠道、常态化,主动迈出门槛,热情服务群众,全力提升城区人民的获得感和幸福感。

实事实办, 让职工停车不再难

本报讯(通讯员 邵庆芳)“新停车场的车位很宽裕,再也不用为停车发愁了!”8月5日一早,刚把车停在新车位上的职工汪涛高兴地说。笔者在瑞能煤业新停车场看到,一排排汽车整齐地停放在新车位上,旁边还有很多空余车位。

随着公司职工汽车拥有量的逐年增加,原有单身楼院子和原中心广场的车位已不能满足停车需求。为缓解停车压力,规范车辆停放管理,营造矿区有序、整洁的环境,瑞能煤业行政部在综合楼前原篮球场上重新规划,改造了占地面积近4000平方米的新停车场。根据规划安排,新改造的停车场有200余个小型停车位,100个摩托车位,并对车辆停放按颜色进行分区管理。

“目前,职工和家属拥有汽车近400辆,加上外来车辆,有时职工因找不到车位导致迟到,还时有道路拥堵、违停现象发生,新停车场的改造完成后,公司将有600余个车位,完全满足车辆的停放需求。”公司行政部部长郑武江告诉笔者。



采入开展“社会保险基金管理提升年”活动